
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 753
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 11 augustus 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Bibliothèque des Jeunes Linkebeek  -  Toelage

In het verleden verleende het gemeentebestuur van Linkebeek subsidies aan de 
‘Bibliothèque des Jeunes’. Die subsidie werd in het verleden telkens weer door de 
gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant geschrapt.

1. Heeft de minister weet dat deze subsidies in de lopende legislatuur nog meer werden 
verleend? Zo ja, worden er maatregelen genomen ingevolge het feit dat het 
gemeentebestuur jaarlijks weer eenzelfde onwettige beslissing neemt?

2. Welke verdere stappen onderneemt de minister?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 753 van 11 augustus 2022
van KLAAS SLOOTMANS

1. Sinds het administratief toezicht op de lokale besturen in Vlaanderen een 
klachtentoezicht is, schrapt de gouverneur of de bevoegde minister van binnenlands 
bestuur niet langer automatisch gemeentelijke besluiten die tegen hogere wetgeving in 
gaan. Enkel wanneer er een klacht wordt ingediend bij het Agentschap Binnenlands 
Bestuur en er bijgevolg een onderzoek gevoerd wordt naar de aard van het besluit, kan 
het vernietigd worden.
 
Bij nazicht van de jaarrekeningen van de gemeente Linkebeek voor 2021 en 2020, merkt 
de administratie op dat er respectievelijk 2.000 en 3.000 euro toegekend werd aan 
‘Bibliothèque des Jeunes’. Voor 2019 kan dit niet worden nagegaan aangezien de 
gemeente enkel een overzicht van de subsidies per beleidsveld heeft ingediend.

2. Gelet op de vigerende procedure van het klachtentoezicht, kan er niet meer automatisch 
worden ingegrepen door mijn collega Bart Somers, bevoegd voor de lokale besturen in 
Vlaanderen. 

Als minister bevoegd voor de Vlaamse Rand zal ik via de Conferentie voor de Vlaamse 
Mandatarissen de nodige initiatieven nemen om de mandatarissen te wijzen op de 
mogelijkheden die er zijn om klachten in te dienen tegen gemeentelijke beslissingen. 
Ook andere burgers die hier vragen over hebben, kunnen hiervoor bij het Agentschap 
Binnenlands Bestuur of vzw ‘de Rand’ terecht. 


